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2. ( ) 11232 23 +−−= xxxxf monotonitá si szakaszok, szélsőértékhelyek,
konká vsá g

( ) 1266 2 −−=′ xxxf
( ) 612 −=′′ xxf
( ) 12=′′′ xf

Szélsőértékhely(ek) ott lehet(nek), ahol ( ) 0=′ xf
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Ezek akkor szélsőértékhely(ek), ha ott ( ) 0≠′′ xf
( ) 01862121 >=−⋅=′′ xf ⇒ minimumhely
( ) ( ) 01861122 <−=−−⋅=′′ xf ⇒ maximumhely

A fü ggvénynek inflexiós pontja van ott, ahol ( ) 0=′′ xf  és ( ) 0≠′′′ xf
( ) 12=′′′ xf  minden x-re, ezért ( ) 0≠′′′ xf  mindenhol igaz.

( )
2
10612 3 =⇒=−=′′ xxxf

A maximumhely előtt szigorú an monoton nő: ( )1,−∞−
A maximumhely és a minimumhely kö zö tt szigorú an monoton csö kken: (-1, 2)
A minimumhely utá n szigorú an monoton nő: ( )∞,2

Az inflexiós pont maximumhely felőli oldalá n konká v: 
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Az inflexiós pont minimumhely felőli oldalá n konvex: 
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3. ?2ln2
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Mivel ö sszetett fü gvények szorzatá ról van szó, a kö vetkező szabá lyokkal próbá lkoz-
hatunk:
A szorzat miatt:
1. ∫∫ −= dxxvxuxvxudxxvxu )()()()()()( ||

Az x2ln2  ö sszetett fü ggvény miatt:

2. 
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3. ∫ ++=+ CbaxF
a

dxbaxf )(1)(

A fenti szabá lyok egyikét próbá ljuk alkalmazni.

Nézzü k mindjá rt az elsőt a fü ggvények szorzatá nak parciá lis integrá ljá t. A két tag
kö zü l azt érdemes u’-nek vá lasztani, amelyiket utá na kö nnyebb integrá lá ssal u-vá
alakítani.
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( ) ( ) ( ) ?2ln2ln 22 =′⇒== xvxxxv

( )2gv = ⇒ ( ) xkggv 2ln2ln22 ===′
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Lá tható, hogy a parciá lis interá lá ssal ezt a példá t csak bonyolítani tudtuk. Próbá ljuk
meg a kö vetkező (2.) szabá ly szerint á talakítani:
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Nézzü k meg, ha ( ) ( )xgx 222ln = , ( )2=α , akkor lehet-e 
x
1  ( )xg ′  konstansszorosa:

( ) ( ) ?2ln =′⇒= xgxxg
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4. 3 5xy = alkotójú  forgá stest térfogata az [1,3] intervallumban.

Forgá stest térfogata:
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5. yxyxyxz 3222 +−++= van-e szélsőértékhelye?

220202 −+=+−++=′ yxyxzx

323020 ++=+−++=′ yxyxz y

2002 =−+=′′xxz
1010 =−+=′′xyz
2020 =++=′′yyz

Szélsőérték ott lehet, ahol:
0=′xz és 0=′yz
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022 =−+ yx ⇒ xy 22 −=
032 =++ yx ⇒ ( ) 03222 =+−+ xx
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Az  ( ) 
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3
7, yx  pontban akkor lehet szélsőérték, ha ott 02 >′′−′′⋅′′ xyyyxx zzz

031222 >=−⋅=′′−′′⋅′′ xyyyxx zzz ⇒ a fenti pontban a fü ggvénynek szélsőértékhelye
van.

Mivel az ( ) 
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3
7, yx  pontban 02 >=′′xxz  ezért ott a fü ggvénynek minimuma van.
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